

Gloria 2.11.2021.



SHUTTERSTOCK

SPECIJAL: VAŠ NOVAC, VAŠ ŽIVOT

# VODIČ KROZ OVRHE: ŠTO PODUZETI I ŠTO TREBATE ZNATI U SLUČAJU DA SE I VAMA DOGODI

**Svima se može dogoditi da u nekom trenutku života dođu u ovakvu situaciju, no da bismo iz nje izašli sa što manje troškova i brige, dobro je znati što treba napraviti.**

Piše: Sponzorirani sadržaj

Objavljeno: 02. studeni 2021. 08:00

## OSNOVNI POJMOVI

**OVRHA** - proces tijekom kojega će vam netko kome ste dužni prisilno uzeti novac s računa ako ima sve valjane dokumente.

**OVRHOVODITELJ** - tvrtka ili osoba kojoj ste dužni, primjerice teleoperater kojem niste na vrijeme platili račun za mobitel. U tom slučaju, teleoperater je ovrhovoditelj.

**OVRŠENIK** - osoba koja je dužna, a protiv koje je pokrenut postupak ovrhe

---

Svaki građanin ima svoja prava i obveze, i ako koristi neku uslugu, digne kredit ili kupi neki predmet na rate, a ne otplati ih u ugovorenom roku, znači da nije izvršio svoje obveze i dužan je određenu svotu. Da bi ta tvrtka naplatila svoju uslugu ili proizvod, mora posegnuti za zakonskim rješenjima, odnosno pokrenuti postupak ovrhe. No, kada se postupak ovrhe pokrene, on uz sebe veže i druge troškove pa je sam dug na kraju i puno veći zbog troška postupka i kamate.

## **KAKO MOGU SAZNATI TKO JE POKRENUO OVRHU?**

Preko servisa [e-Blokade](#) možete saznati tko vas je ovršio, iznos naknade, troška, kamate i glavnice. Na e-Blokade, koje su dio sustava e-Građani, ulazi se preko m-tokena banke ili Fininih vjerodajnica. Tu možete vidjeti i redoslijed osnova za plaćanje, ali i otvoriti zaštićeni račun te tako zaštititi određena primanja od ovrhe.

## **KOJA JE RAZLIKA IZMEĐU BLOKADE I OVRHE?**

Blokada računa nastupa kada vas netko ovrši, a na računu nemate dovoljno sredstava da pokrijete dug. Kada uplatite dovoljan iznos na svoj račun, on više neće biti blokiran. Ovrha znači da je netko prisilnim putem skinuo iznos dugovanja s računa, a imate li dovoljno sredstava na računu, on neće biti blokiran. Ako ste blokirani, a imali ste dovoljno sredstava na računu, potrebno je kontaktirati svoju banku radi provjere.

## **KOJA JE FININA ULOGA U POSTUPKU OVRHE?**

Fina je posrednik između ovrhovoditelja i ovršenika. Sav novac koji dugujete ovrhom odlazi ovrhovoditelju, a Fina naplaćuje isključivo naknadu za provedbu ovrhe.

## **ŠTO JE ZAŠTIĆENI RAČUN I KOJA SU PRIMANJA IZUZETA IZ OVRHA?**

To je poseban račun na koji se uplaćuju sredstva izuzeta od ovrhe. Na ovaj račun možete preusmjeriti određena primanja, poput dijela plaće, mirovine, stipendije ili roditeljskih potpora. Možete ga, osim na e-Blokadama, otvoriti i na [Fininim stranicama](#) ili doći u Fininu poslovnicu. Nakon što Fini prijavite zaštićena primanja, vaša banka će vam otvoriti zaštićeni račun. Ovršni zakon propisuje da se iz ovrhe izuzme niz socijalnih davanja i naknada, a točan popis možete provjeriti na stranicama [Fine](#). Najbolje rješenje je dogovor s ovrhovoditeljem, i to izvan sudskog procesa koji je dugotrajan, naporan i skup.

**ONO ŠTO MOŽEMO UČINITI JE VODITI EVIDENCIJU SVOJIH  
RAČUNA, NE KUPOVATI IZNAD SVOJIH MOGUĆNOSTI,  
FINANCIJSKI SE VIŠE OBRAZOVATI I PAZITI DA NE STVARAMO  
DUGOVE**